

В диссертационный совет
Д 212.214.07 на базе ФГБОУ ВО
«Самарский государственный
экономический университет» на соискание
ученой степени доктора экономических
наук.

О Т З Ы В Н А А В Т О Р Е Ф Е Р А Т

диссертации Ширяева Михаила Виссарионовича
на тему: «Опорные технические университеты как фактор обеспечения
многоуровневой экономической безопасности страны»,
представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством: экономическая безопасность

Развитие любой социально-экономической системы сопряжено с различными трансформациями, которые сопровождаются возникновением внешних и внутренних угроз. Данные угрозы снижают экономический потенциал, препятствуют устойчивому развитию социально-экономических систем различных иерархических уровней. В этой связи, рассмотрение теоретико-методического комплекса влияния опорного технического университета (ОТУ) с позиции многоуровневой системы безопасности и обоснование позитивного воздействия системы экономической безопасности ОТУ на системы экономической безопасности более высокого уровня являются весьма актуальными вопросами для современных исследований.

Представленная диссертация содержит новые научные результаты, позволяющие обосновать роль ОТУ в обеспечении многоуровневой системы экономической безопасности. Значительное внимание в работе удалено выявлению основных механизмов влияния ОТУ на экономическую безопасность региона, которые связаны с привлечением талантливой молодежи в научно-техническое творчество, повышением престижа инженерных профессий и формированием перспективных направлений развития высокотехнологичных производств и др.

Анализ текста автореферата позволяет сделать вывод, что поставленные автором задачи в рамках диссертационного исследования полностью решены, а полученные результаты представляют значительный интерес, как для экономической безопасности систем различных иерархических уровней, так и для системы высшего образования. Результаты диссертации являются достоверными и научно-обоснованными, что подтверждается использованием значительного аналитического и фактического материала,

практической апробацией основных положений исследования в Нижегородском регионе. Они неоднократно докладывались на конференциях различного уровня и опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК, в реферативной базе данных по мировым научным публикациям Web of Science и других изданиях.

Вместе с тем, можно сделать следующее замечание по работе. Вклад опорных университетов в экономическую безопасность региона следовало бы оценить с точки зрения экономической эффективности. Из автореферата не понятно, как соотносятся инвестиции в виде государственных субсидий, а также прочие вложения в развитие ОТУ с финансово-экономическими эффектами от их деятельности. Но необходимо отметить, что вышеуказанное замечание не являются существенным и не снижает оценку вклада автора в исследуемую тематику.

Исходя из изложенного, можно сделать вывод о том, что диссертация на тему «Опорные технические университеты как фактор обеспечения многоуровневой экономической безопасности страны» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Ширяев Михаил Виссарионович заслуживает присвоения искомой степени по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Профессор кафедры экономической теории

и экономической политики ФГБОУ ВО

«Санкт-Петербургский государственный университет»,

доктор экономических наук (08.00.05)

– Экономика и управление народным

хозяйством: экономическая безопасность;

08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит),

доцент

Алтуնян Армен Грантович

«13» 02 2019 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего образования «Санкт-Петербургский государственный

199034, Санкт-Петербург, У

Телефон: +7 (812) 363-65-75

Электронная почта: etep_spbgu@rambler.ru

